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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Verena Osgyan, Claudia Kohler BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 22.09.2020

Status von finanzieller Forderung Studierender im Freistaat und der Studieren-
denwerke
Wir fragen die Staatsregierung:

11 Wie viele Forderantrage von Studierenden fur Mittel nach dem Bundesaus-
bildungsférderungsgesetz gab es in den Jahren 2018 bis heute in Bayern

(bitte nach Monat, Studentenwerk, Hochschule aufschlisseln)? ....................... 2
1.2 Was st die durchschnittliche Hohe der Bezlge (bitte nach Monat, Studenten-
werk, Hochschule aufschllUsSeln)?........oooooiiiiiiii e, 3

21  Wie viele positive Bescheide an Studierende fur Mittel nach dem Bundesaus-
bildungsférderungsgesetz wurden in den Jahren 2018 bis heute in Bayern
ausgestellt (bitte nach Monat, Studentenwerk, Hochschule aufschlisseln)? ..... 3

2.2 Wie viele Forderantrage von Studierenden fiir Mittel nach dem Bundesaus-
bildungsférderungsgesetz wurden in den Jahren 2018 bis heute in Bayern
abgelehnt (bitte nach Monat, Studentenwerk, Hochschule aufschliisseln)? ...... 4

3.1 Wie lange ist die durchschnittliche Bearbeitungszeit bei Férderantragen von
Studierenden fur Mittel nach dem Bundesausbildungsférderungsgesetz in
den Jahren 2018 bis heute (bitte nach Quartal, Studentenwerk, Hochschule
AUTSCRITSSEIN)? ..o e e e e e aae e e 5
3.2 Was ist die hochste Bearbeitungszeit bei Férderantragen von Studieren-
den fir Mittel nach dem Bundesausbildungsférderungsgesetz (bitte nach

Quartal, Studentenwerk, Hochschule aufschllisseln)? ..........cccoociiiiiiinne. 5
3.3 Wielange ist die durchschnittliche Zeit zwischen Bezugsbescheid und Geld-
eingang (bitte nach Quartal, Studentenwerk, Hochschule aufschlisseln)?........ 5

41  Wie hoch war der Betrag, mit dem die Staatsregierung die Studierenden-
werke in den Jahren 2018 bis 2020 bezuschusst hat (bitte nach Studenten-
werken und Hochschulen aufschlisseln)? ..., 6

4.2  Wie viel der unter 3.1 fur die Jahre 2018 bis 2019 aufgefuhrten Mittel stand
fur die Bezahlung der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Studierenden-
werke zur Verfligung (bitte nach Studentenwerken und Hochschulen auf-
SCRIUSSEIN)? .o e e et e e et e e e nraee e e 6

4.3 Wie viele freie Stellen fur Sachbearbeiterinnen und Sachbearbeiter fur
Forderantrage gibt es derzeit im Freistaat (bitte nach Studentenwerken
AUFSCRIUSSEIN)? ...t e e e e ee e e 6

51  Inwelcher durchschnittlichen Héhe wurden bisher Uberbriickungshilfen fir
Studierende in pandemiebedingter Notlage im Freistaat ausgezahlt (bitte
nach Studentenwerken, Hochschulen und Monaten aufschllsseln)?................. 7
5.2  Wie viele Antrage auf Uberbrickungshilfen flr Studierende in pandemie-
bedingter Notlage gab es bisher im Freistaat (bitte nach Studentenwerken,
Hochschulen und Monaten aufschlisseln)? ... 7
5.3 Wie lange ist die durchschnittliche Bearbeitungszeit fiir Antrage auf Uber-
briickungshilfen fiir Studierende in pandemiebedingter Notlage im Freistaat
(bitte nach Studentenwerken, Hochschulen und Monaten aufschlisseln)? ....... 7
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6.1  Wie viele Studierende im Freistaat haben bisher Uberbriickungshilfen fiir
Studierende in pandemiebedingter Notlage ausgezahlt bekommen (bitte
nach Studentenwerken, Hochschulen und Monaten aufschllsseln)?................. 7
6.2  Wie viele Antrage auf Uberbriickungshilfen fir Studierende in pandemie-
bedingter Notlage wurden abgelehnt (bitte nach Studentenwerken, Hoch-

schulen und Monaten aufschllisSelN)?..........cooviiiiieiiiiiie e 7
6.3 Was waren die Griinde fir die Ablehnung (bitte Liste mit Anzahl und Nen-

nung der haufigsten Ablehnungsgrinde)? ..o, 7
Antwort

des Staatsministeriums fiir Wissenschaft und Kunst
vom 14.10.2020

11  Wie viele Forderantrage von Studierenden fiir Mittel nach dem Bundesaus-
bildungsférderungsgesetz gab es in den Jahren 2018 bis heute in Bayern
(bitte nach Monat, Studentenwerk, Hochschule aufschliisseln)?

Die folgende Tabelle zeigt die Zahl der gestellten Forderantrage aufgeschlisselt nach
den jeweiligen Amtern fir Ausbildungsférderung bei den Studentenwerken fur den Zeit-
raum Januar 2018 bis August 2020. Eine Aufschlisselung nach Hochschulen ist nicht
mdglich, da dies nicht systematisch erfasst wird.

Forder- Forder-

Forder- antriage Forder- antriage Forder- Forder- Forder-

antrége Erlangen- antrége | Niederbay- antrdge antrdge | antriage
Monat Augsburg Niirnberg | Miinchen ern/OPf | Oberfranken | Wiirzburg gesamt
Jan 18 497 667 774 758 274 671 3641
Feb 18 322 317 515 418 144 452 2168
Mrz 18 417 425 649 485 178 577 2731
Apr 18 277 281 500 316 142 472 1988
Mai 18 244 212 331 228 65 209 1289
Jun 18 549 774 963 718 270 686 3960
Jul 18 1451 2349 2793 2502 1175 2348 12618
Aug 18 1012 1078 1551 1139 666 1278 6724
Sep 18 1036 1326 1902 1355 612 1362 7593
Okt 18 891 1229 1982 1237 573 1310 7222
Nov 18 311 323 558 373 167 341 2073
Dez 18 141 175 307 222 61 162 1068
Jan 19 381 562 691 658 189 615 3096
Feb 19 323 342 455 432 173 447 2172
Mrz 19 352 359 569 446 181 556 2463
Apr 19 299 265 472 290 120 405 1851
Mai 19 267 192 328 234 78 214 1313
Jun 19 473 611 851 621 269 591 3416
Jul 19 1430 2136 2683 2526 1230 2423 12428
Aug 19 848 1036 1222 1004 535 1223 5868
Sep 19 1092 1232 1848 1326 705 1332 7535
Okt 19 902 1167 1833 1227 572 1226 6927
Nov 19 302 306 578 317 137 282 1922
Dez 19 154 153 316 213 80 139 1055
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Forder- Forder-

Forder- antriage Forder- antrage Forder- Forder- Forder-

antriage Erlangen- antrdge | Niederbay- antriage antriage antriage
Monat Augsburg Niirnberg | Miinchen ern/OPf | Oberfranken | Wiirzburg gesamt
Jan 20 394 513 680 585 253 614 3039
Feb 20 328 312 459 352 142 414 2007
Mrz 20 310 323 585 407 184 530 2339
Apr 20 335 278 559 338 130 465 2105
Mai 20 244 225 400 210 80 206 1365
Jun 20 510 699 1009 756 311 644 3929
Jul 20 1427 1953 2837 2332 1033 2364 11946
Aug 20 676 379 779 852 388 580 3654
Gesamt 18195 22199 31979 24877 11117 25138 | 133505

1.2 Was ist die durchschnittliche H6he der Beziige (bitte nach Monat, Studenten-
werk, Hochschule aufschliisseln)?

Die folgende Tabelle zeigt die Hohe der durchschnittlichen Forderung aufgeschlisselt
nach den jeweiligen Amtern fiir Ausbildungsférderung bei den Studentenwerken fiir den
Zeitraum Januar 2018 bis August 2020. Eine Aufschlisselung nach Hochschulen ist

nicht moéglich (s. Antwort zu Frage 1.1):

Durchschnitt Durchschnitt | Durchschnitt Durchschnitt | Durchschnitt | Durchschnitt
Monat Augsburg | Erlangen-Niirnberg Miinchen | Niederbayern/OPf| Oberfranken Wiirzburg
Jan 18 676,98 € 796,93 € 774,96 € 736,74 € 654,50 € 700,92 €
Feb 18 531,64 € 747,79 € 682,47 € 612,61 € 566,56 € 560,51 €
Mrz 18 512,50 € 665,09 € 656,76 € 587,63 € 527,84 € 539,09 €
Apr 18 510,71 € 595,99 € 606,02 € 551,88 € 488,64 € 510,45 €
Mai 18 518,84 € 529,39 € 552,57 € 521,51 € 496,09 € 511,45 €
Jun 18 511,32 € 579,66 € 556,45 € 543,92 € 504,84 € 549,27 €
Jul 18 518,73 € 558,91 € 557,51 € 514,79 € 499,03 € 524,59 €
Aug 18 478,84 € 528,95 € 519,80 € 490,89 € 469,34 € 499,22 €
Sep 18 484,67 € 501,75 € 513,04 € 480,57 € 462,79 € 482,98 €
Okt 18 495,62 € 528,09 € 537,80 € 498,41 € 483,98 € 501,71 €
Nov 18 589,36 € 568,37 € 602,10 € 556,36 € 550,99 € 572,04 €
Dez 18 604,84 € 680,89 € 679,28 € 633,00 € 620,91 € 614,37 €
Jan 19 616,65 € 730,08 € 736,42 € 673,30 € 648,45 € 640,08 €
Feb 19 516,91 € 675,04 € 659,44 € 580,89 € 583,22 € 531,73 €
Mrz 19 509,49 € 765,24 € 610,32 € 556,64 € 542,30 € 517,52 €
Apr 19 505,25 € 747,79 € 639,25 € 520,73 € 507,30 € 501,02 €
Mai 19 514,71 € 677,01 € 594,24 € 528,26 € 526,82 € 526,15 €
Jun 19 49412 € 608,52 € 570,84 € 52114 € 502,67 € 517,90 €
Jul 19 499,48 € 697,23 € 568,60 € 524,95 € 504,05 € 518,31 €
Aug 19 485,26 € 553,83 € 533,68 € 474,55 € 468,40 € 503,25 €
Sep 19 482,83 € 554,95 € 516,22 € 472,76 € 471,82 € 485,43 €
Okt 19 577,58 € 562,17 € 634,79 € 558,32 € 517,41 € 576,88 €
Nov 19 649,33 € 619,12 € 703,65 € 610,77 € 635,32 € 676,30 €
Dez 19 716,65 € 743,76 € 756,94 € 733,32 € 723,54 € 739,31 €
Jan 20 695,67 € 923,00 € 912,63 € 805,55 € 82711 € 740,02 €
Feb 20 575,42 € 784,45 € 738,21 € 642,79 € 679,50 € 621,99 €
Mrz 20 583,11 € 842,90 € 781,95 € 671,75 € 683,07 € 609,30 €
Apr 20 565,26 € 960,56 € 746,68 € 642,51 € 602,98 € 587,78 €
Mai 20 593,31 € 668,65 € 660,52 € 624,66 € 600,54 € 611,30 €
Jun 20 603,25 € 722,94 € 677,75 € 647,58 € 620,55 € 633,73 €
Jul 20 584,00 € 724,38 € 646,83 € 634,70 € 611,33 € 606,36 €
Aug 20 561,50 € 665,52 € 603,36 € 589,68 € 562,40 € 588,34 €
Durch- 573,84 € 594,10 € 595,00 € 579,13 € 547,42 € 579,43 €
schnitt
Gesamt

21 Wie viele positive Bescheide an Studierende fiir Mittel nach dem Bundesaus-
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bildungsféorderungsgesetz wurden in den Jahren 2018 bis heute in Bayern
ausgestellt (bitte nach Monat, Studentenwerk, Hochschule aufschliisseln)?

Die folgende Tabelle zeigt die Anzahl der positiven Forderbescheide aufgeschlisselt
nach den jeweiligen Amtern fir Ausbildungsférderung bei den Studentenwerken fur den
Zeitraum Januar 2018 bis August 2020. Eine Aufschlisselung nach Hochschulen ist
nicht moglich (s. Antwort zu Frage 1.1):

positive positive
positive | Bescheide positive Bescheide positive positive positive
Bescheide | Erlangen-| Bescheide | Niederbayern/ Bescheide | Bescheide | Bescheide
Monat Augsburg | Niirnberg Miinchen OPf| Oberfranken| Wiirzburg gesamt
Jan 18 631 1298 1468 1158 509 857 5921
Feb 18 508 1152 1181 1022 348 768 4979
Mrz 18 634 774 959 887 304 901 4459
Apr 18 479 711 787 721 267 717 3682
Mai 18 281 427 540 353 150 449 2200
Jun 18 459 540 530 551 168 443 2691
Jul 18 706 542 790 1055 273 833 4199
Aug 18 1011 1204 1055 1336 315 1198 6119
Sep 18 962 622 834 676 341 1219 4654
Okt 18 1211 761 1095 1129 589 1436 6221
Nov 18 832 1009 1209 1280 483 1208 6021
Dez 18 569 646 719 897 450 696 3977
Jan 19 509 831 1112 1005 440 571 4468
Feb 19 467 827 1029 813 329 624 4089
Mrz 19 447 875 835 602 254 746 3759
Apr 19 416 645 669 686 306 591 3313
Mai 19 308 735 663 574 165 463 2908
Jun 19 327 474 389 398 129 308 2025
Jul 19 1119 1083 1618 1686 500 1589 7595
Aug 19 1037 1118 1108 1292 458 1365 6378
Sep 19 1056 733 1096 758 226 1489 4262
Okt 19 1054 735 1089 1046 577 1434 4846
Nov 19 929 714 1100 1041 466 1010 4160
Dez 19 508 742 1080 897 477 665 3289
Jan 20 415 1034 1048 666 418 525 3058
Feb 20 439 926 902 661 335 532 2893
Mrz 20 409 929 951 586 236 689 2849
Apr 20 418 583 563 576 275 566 2418
Mai 20 377 468 542 479 166 428 1918
Jun 20 370 437 465 374 162 350 1693
Jul 20 729 561 822 629 143 913 2975
Aug 20 885 921 1007 1058 350 1215 4429
Gesamt 20502 25057 18590 26892 10609 26798 128448

2.2 Wie viele Forderantrage von Studierenden fiir Mittel nach dem Bundesaus-
bildungsférderungsgesetz wurden in den Jahren 2018 bis heute in Bayern
abgelehnt (bitte nach Monat, Studentenwerk, Hochschule aufschliisseln)?

Die folgende Tabelle zeigt die Anzahl der Ablehnungsbescheide aufgeschlisselt nach
den jeweiligen Amtern fiir Ausbildungsférderung bei den Studentenwerken fiir den Zeit-
raum Januar 2018 bis August 2020. Eine Aufschlisselung nach Hochschulen ist nicht
moglich (s. Antwort zu Frage 1.1):

Ablehnungs- Ablehnungs-

Ablehnungs- bescheide | Ablehnungs- bescheide | Ablehnungs-| Ablehnungs-| Ablehnungs-

bescheide Erlangen- bescheide | Niederbayern/ bescheide bescheide bescheide

Monat Augsburg Niirnberg Miinchen OPf| Oberfranken Wiirzburg gesamt
Jan 18 25 24 131 35 66 1 282
Feb 18 24 18 298 33 51 0 424
Mrz 18 17 24 108 19 31 0 199
Apr 18 18 10 116 38 14 0 196
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Ablehnungs- Ablehnungs-
Ablehnungs- bescheide | Ablehnungs- bescheide | Ablehnungs-| Ablehnungs-| Ablehnungs-
bescheide Erlangen- bescheide | Niederbayern/ bescheide bescheide bescheide
Monat Augsburg Niirnberg Miinchen OPf| Oberfranken Wiirzburg gesamt
Mai 18 15 16 57 25 15 26 154
Jun 18 12 17 165 19 15 34 262
Jul 18 11 20 82 28 11 25 177
Aug 18 19 17 61 25 13 21 156
Sep 18 7 20 64 15 14 14 134
Okt 18 34 46 55 24 22 20 201
Nov 18 24 39 118 48 37 38 304
Dez 18 22 34 55 23 19 45 198
Jan 19 18 27 105 35 33 30 248
Feb 19 18 38 142 45 73 33 349
Mrz 19 13 27 169 24 25 13 271
Apr 19 15 28 147 51 17 14 272
Mai 19 20 36 146 38 9 25 274
Jun 19 9 23 89 29 4 20 174
Jul 19 7 17 103 29 12 16 184
Aug 19 20 16 38 22 5 22 123
Sep 19 17 21 77 21 11 22 92
Okt 19 26 29 70 54 18 21 148
Nov 19 32 41 82 44 27 23 167
Dez 19 13 17 62 28 20 31 109
Jan 20 16 41 140 49 71 66 243
Feb 20 13 35 195 72 53 31 204
Mrz 20 13 36 234 67 19 30 165
Apr 20 19 39 118 54 26 15 153
Mai 20 19 20 189 67 20 27 153
Jun 20 10 36 101 45 30 23 144
Jul 20 16 32 52 25 18 13 104
Aug 20 12 14 48 20 20 11 77
Gesamt 554 858 2249 1151 819 710 6341
3.1 Wielange ist die durchschnittliche Bearbeitungszeit bei Férderantragen von

Studierenden fiir Mittel nach dem Bundesausbildungsféorderungsgesetz in
den Jahren 2018 bis heute (bitte nach Quartal, Studentenwerk, Hochschule
aufschliisseln)?

Die Bearbeitungsdauer wird nicht systematisch erfasst, sodass eine diesbezligliche
Aussage nicht moglich ist. Die Bearbeitungsdauer hangt u. a. von der Vollstandigkeit
des eingereichten Antrags und dem Zeitpunkt der Antragstellung ab.

3.2 Was ist die hochste Bearbeitungszeit bei Forderantragen von Studieren-
den fir Mittel nach dem Bundesausbildungsforderungsgesetz (bitte nach
Quartal, Studentenwerk, Hochschule aufschliisseln)?

Da die Bearbeitungszeit nicht erfasst wird (s. Antwort zu Frage 3.1), lasst sich hier keine
Aussage treffen.

3.3 Wielange ist die durchschnittliche Zeit zwischen Bezugsbescheid und Geld-
eingang (bitte nach Quartal, Studentenwerk, Hochschule aufschliisseln)?

Der Geldeingang erfolgt entweder zum 1. oder zum 15. des Monats, der auf den Be-
scheid folgt, je nachdem, in welchem Zahllauf der Antrag eingebucht werden kann. In
der Regel kann bei Bescheiden, die bis zum 20. eines Monats auslaufen, das Geld zum
1. des Folgemonats ausbezahlt werden. Fir Bescheide, die nach dem 20. eines Monats
auslaufen, wird in der Regel der 15. des Folgemonats als Auszahlungstermin festgesetzt.
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41 Wie hoch war der Betrag, mit dem die Staatsregierung die Studierenden-
werke in den Jahren 2018 bis 2020 bezuschusst hat (bitte nach Studenten-
werken und Hochschulen aufschliisseln)?

Die folgende Tabelle zeigt die Betrdge, mit denen der Freistaat die Studentenwerke 2018
und 2019 bezuschusst hat. Fur 2020 liegen noch keine abschlielienden Zahlen vor. Die
Betrage beinhalten:

— die Kostenerstattung fiir die Amter fir Ausbildungsforderung,

die Kostenerstattung fir notwendige Einrichtung in den Amtern fur Ausbildungsfér-
derung,

den Zuschuss zu den Erbbauzinsen,

den Zuschuss zu Kinderbetreuungseinrichtungen,

den Zuschuss zum Programm der Wohnheimtutoren und

— den Zuschuss zur Verbesserung der Mensaessen.

Eine Aufschlisselung nach Hochschulen ist nicht moglich, da die Betrage direkt an die
Studentenwerke ausbezahlt werden und jedes Studentenwerk flir mehrere Hochschulen
zustandig ist.

Studentenwerk

Gesamtzuwendung 2018

Gesamtzuwendung 2019

Augsburg

2.480.066,55 €

2.422.186,94 €

Erlangen-Nurnberg

3.702.545,92 €

3.617.254,37 €

Minchen

5.801.836,13 €

5.995.810,00 €

Niederbayern/Oberpfalz

3.953.116,17 €

3.884.742,87 €

Oberfranken 2.606.458,00 € 2.770.218,07 €
Wirzburg 3.824.776,42 € 3.838.172,54 €
Summe 22.368.799,19 € 22.528.384,79 €

4.2 Wie viel der unter 3.1 fiir die Jahre 2018 bis 2019 aufgefiihrten Mittel stand
fur die Bezahlung der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Studierenden-
werke zur Verfiigung (bitte nach Studentenwerken und Hochschulen auf-
schliisseln)?

Far die Beantwortung dieser Frage wird davon ausgegangen, dass die Frage auf die
Mittel in Frage 4.1 abzielt. Die folgende Tabelle zeigt die Personalkosten der Amter fur
Ausbildungsférderung bei den Studentenwerken fur die Jahre 2018 bis 2019. Fur das
Jahr 2020 liegen noch keine Zahlen vor. Eine Aufschliisselung nach Hochschulen ist
nicht moglich (siehe Antwort zu Frage 1.1):

Studentenwerk Personalkosten 2018 Personalkosten 2019
Augsburg 1.284.142,78 € 1.229.691,71 €
Erlangen 1.561.040,55 € 1.441.896,46 €
Minchen 2.099.014,02 € 2175157,77 €
Niederbayern/Oberpfalz 1.658.271,42 € 1.705.056,64 €
Oberfranken 761.266,06 € 738.450,24 €
Wiirzburg 1.630.391,45 € 1.561.733,70 €
Gesamt 8.994.126,28 € 8.851.986,52 €

4.3 Wie viele freie Stellen fiir Sachbearbeiterinnen und Sachbearbeiter fiir
Forderantrage gibt es derzeit im Freistaat (bitte nach Studentenwerken
aufschlisseln)?

Im Amt fir Ausbildungsférderung beim Studentenwerk Wirzburg sind derzeit 0,3 Voll-
zeitaquivalente (VZA) einer Gruppenleiterstelle sowie 0,9 einer Hilfssachbearbeiterstelle
frei. Die Antragssachbearbeiter sind derzeit mit 0,2 VZA lberbesetzt.

Im Amt fur Ausbildungsférderung beim Studentenwerk Niederbayern/Oberpfalz feh-
len derzeit 0,6 VZA.

In allen tbrigen Amtern fir Ausbildungsférderung bei den Studentenwerken sind
samtliche Stellen besetzt.
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Hinweis zur Beantwortung der folgenden Fragen 5 und 6:

Da es sich bei der Uberbriickungshilfe fiir Studierende um vom Bundesministerium flr
Bildung und Forschung bereitgestellte Bundesmittel handelt, die von den Studentenwerken
verausgabt werden, liegen dem Staatsministerium fir Wissenschaft und Kunst hierzu
keine Daten vor. Die Beantwortung der folgenden Fragen beruht auf Datenmaterial, das
von den bayerischen Studentenwerken zur Verfiigung gestellt wurde.

51 Inwelcher durchschnittlichen Hohe wurden bisher Uberbriickungshilfen fiir
Studierende in pandemiebedingter Notlage im Freistaat ausgezahlt (bitte
nach Studentenwerken, Hochschulen und Monaten aufschlisseln)?

5.2 Wie viele Antrage auf Uberbriickungshilfen fiir Studierende in pandemie-
bedingter Notlage gab es bisher im Freistaat (bitte nach Studentenwerken,
Hochschulen und Monaten aufschliisseln)?

Die Tabelle in Anlage 2 zeigt sowohl die Anzahl der gestellten Antrage auf Uberbriickungs-
hilfe als auch die durchschnittliche Hohe der Hilfen, aufgeschlisselt nach Studenten-
werk, Hochschule und Monat.

5.3 Wie lange ist die durchschnittliche Bearbeitungszeit fiir Antrige auf Uber-
briickungshilfen fiir Studierende in pandemiebedingter Notlage im Freistaat
(bitte nach Studentenwerken, Hochschulen und Monaten aufschliisseln)?

Die Bearbeitungsdauer wird nicht systematisch erfasst, sodass eine diesbeziigliche
Aussage nicht moéglich ist.

6.1 Wie viele Studierende im Freistaat haben bisher Uberbriickungshilfen fiir
Studierende in pandemiebedingter Notlage ausgezahlt bekommen (bitte
nach Studentenwerken, Hochschulen und Monaten aufschliisseln)?

6.2 Wie viele Antrage auf Uberbriickungshilfen fiir Studierende in pandemie-
bedingter Notlage wurden abgelehnt (bitte nach Studentenwerken, Hoch-
schulen und Monaten aufschliisseln)?

6.3 Was waren die Griinde fiir die Ablehnung (bitte Liste mit Anzahl und Nen-
nung der hdufigsten Ablehnungsgriinde)?

Die Tabelle in Anlage 2 zeigt sowohl die Anzahl der positiven wie auch der abgelehnten

Antrage auf Uberbriickungshilfe, aufgeschlisselt nach Studentenwerk, Hochschule und

Monat. Die Unterschiede zwischen der Gesamtzahl an Antrdgen und der Summe aus

angenommenen und abgelehnten Antrédgen erklaren sich durch die Zahl an Antragen,

die aktuell bearbeitet werden oder bei denen gerade eine Nachbesserungsfrist lauft.
Von den Studentenwerken werden als haufigste Griinde genannt:

— Es konnte keine pandemiebedingte Notlage nachgewiesen werden.

— Aufgrund des Kontostands war eine Notlage zur Zeit der Antragstellung nicht vor-
handen.

— Der Antrag war unvollstandig oder unrichtig ausgefillt und wurde auch auf Nachfra-
ge durch den Antragsteller nicht erganzt.

Im Ubrigen wird auf die Tabelle in Anlage 2 verwiesen.
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